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Je suis heureux d'avoir pu honorer l'invitation à visiter Haïti qui m'avait été faite par le Président 
Martelly lors de notre dernière rencontre à Bruxelles en février 2014. En me rendant à votre pays 
je veux renouveler le message de solidarité que la communauté internationale dans son entièreté, 
et l'Union européenne très concrètement, vous ont envoyé après le terrible séisme de 2010. Je 
veux vous assurer que, quatre années après, nous ne vous oublions pas, bien au contraire.  

Nous célébrons, en effet, cette année le vingt-cinquième anniversaire de l'adhésion d'Haïti aux 
accords de Cotonou, pièce clé de la coopération au développement de l'Union européenne, pierre 
angulaire d'un partenariat véritable avec les pays en voie de développement les plus proches de 
l'Europe. Je me réjouis donc d'avoir pu assister il y a quelques instants à la signature du 
Programme Indicatif National – programme qui, dans le cadre de Cotonou, matérialise notre 
coopération en recueillant des engagements à hauteur de 420 millions d'euros, d'ici 2020.  

Mais nos relations sont ancrées dans une histoire longue de plus de cinq siècles déjà. Aujourd'hui 
elles s'ornent d'une maturité féconde, de valeurs et objectifs communs qui inspirent nos actions 
conjointes. Je suis venu donc pour vous dire que l'Union européenne reste à vos côtés pour le 
long terme. 

Dans l'entretien que nous venons de célébrer, le Président Martelly et moi-même avons passé en 
revue les différentes composantes de notre relation bilatérale. Nous avons discuté de l'état 
d'avancement des réformes politiques et économiques. Le Président m'a expliqué les progrès 
effectués le long de son mandat pour finaliser les efforts de reconstruction et pour relancer 
l'économie. J'aurai l'occasion demain de visiter plusieurs projets de développement qui me 
permettront de mieux comprendre les avancées et les défis.  

Nous avons également parlé de l'importance de renforcer la résilience des populations face à des 
crises humanitaires potentielles. Dans ce contexte, j'ai signalé la disponibilité de l'Union 
européenne d'appuyer les efforts du gouvernement pour l'élaboration et la mise en œuvre d'un 
cadre stratégique national pour la résilience. Ces efforts trouveront à juste titre leur place dans le 
sillon des grandes conférences internationales de 2015 qui devront nous aider à fixer un cadre 
global pour la lutte contre le changement climatique et pour la promotion du développement 
soutenable. J'ai toute confiance que la voix de l'Union européenne et celle d'Haïti s'uniront pour 
assurer que des résultats significatifs y soient atteints. (Mais, je vous rassure M. le Président, je 
n'entends pas rivaliser avec vous dans l'art de la chanson!) 
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J'ai également discuté avec le Président des perspectives pour faire avancer la démocratie et l'état 
de droit dans votre pays.  J'ai salué à cet égard la décision de tenir les élections législatives, 
municipales et locales avant la fin de l'année pour assurer la continuité et le bon fonctionnement 
des institutions politiques. J'ai indiqué au Président Martelly la disponibilité de l'Union européenne 
à soutenir la préparation des élections, y compris au travers d'une contribution à hauteur de 5 
millions d'euros au fond géré par les Nations Unies à cet effet. Nous avons abordé l'importance de 
continuer le dialogue avec l'opposition, afin de parvenir à une réforme électorale consensuelle et 
respectueuse des dispositions constitutionnelles et des standards internationaux. 

J'ai aussi félicité le Président Martelly pour la position constructive qu'Haïti a adoptée en ce qui 
concerne les différends avec la République Dominicaine, et pour avoir associé l'Union européenne 
au dialogue à haut niveau en cours. Une rencontre trilatérale avec les Présidents Martelly et 
Medina est prévue ce 22 juillet à Punta Cana. Elle souligne la volonté commune de transformer 
ces différends dans une opportunité additionnelle de compréhension réciproque et de coopération.  

L'Union européenne a été bâtie sur la coopération et l'intégration entre pays voisins. C'est pour 
cela que nous ne pouvons qu'encourager Haïti et la République Dominicaine à renforcer 
davantage les liens qui les unissent et à travailler ensemble avec les autres Etats de la région 
caribéenne. C'est pour cela aussi qu'au travers de CARIFORUM, de notre Accord de Partenariat 
Economique, nous promouvons l'intégration régionale aux Caraïbes.  

Haïti joue déjà un rôle important dans ces efforts et je salue l'engagement personnel du Président 
Martelly, en particulier dans ses fonctions de Président du CARICOM en 2013. L'intégration 
régionale caribéenne est une expérience avancée qui porte déjà ses fruits. C'est la seule voie 
d'assurer que les Etats de la région pourront faire face efficacement aux défis de développement, 
changement climatique ou bien lutte contre le crime organisé qui les guettent. C'est aussi la 
construction d'un espace qui gagne en force en mettant en commun services et capacités, en 
créant des réseaux.  

Avant de conclure, je dois me référer à la terrible tragédie du vol de Malaysian Airlines qui s'est 
écrasé en Ukraine. Je renouvelle l'expression de mes condoléances aux familles et amis des 
victimes. Une investigation internationale qui permette d'éclaircir les faits  doit être immédiatement 
lancée. Les responsables doivent être traduits en justice. 

Cet événement dramatique souligne l'urgence de faire avancer les négociations pour mettre fin au 
conflit en restaurant la souveraineté de l'Ukraine sur son territoire. Un cessez-le-feu doit 
immédiatement être mis en place. 

Finalement, je tiens à renouveler mes remerciements au Président Martelly pour son hospitalité. Je 
renouvelle également ma confiance dans les efforts qu'il est en train de mener pour le 
redressement politique, économique et social du pays. L'Union européenne est déterminée à vous 
soutenir, afin d'assurer  un meilleur futur à l'ensemble du peuple haïtien. Je vous remercie. 
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